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Nastase indul
Adrian Nastase indulni kíván 
jelöltként a november 28-án 
esedékes elnökválasztásokon 
-  ezt maga a román kormányfő 
hétfőn egy vidéki látogatása 
során jelentette be. m t i

Vajdaság választ
Szeptember 19-re írták ki a Vaj­
daságban a tartományi parla­
menti választásokat. Nenad 
Csanak tartományi parlamenti 
elnök hétfőn jelentette be 
az időpontot, m t i

Bombariadók
A horvát főváros repülőterén 
fokozták a készültségi szintet 
hétfőn, miután a légikikötő 24 
óra alatt három -  utóbb vak­
lármának bizonyult -  bomba­
fenyegetést kapott, m t i

Munkácsi visszaélés
Az ukrán államügyészség bün­
tetőeljárást indított a munkácsi 
polgármester-választáson tör­
tént hamisítások ügyében. Az 
eljárás alapjául az szolgált, hogy 
a kárpátaljai megyében fekvő 
Munkács polgármester-választá­
sán eltulajdonították a teljes 
választási dokumentációt több 
mint két és fél ezer szavazólap­
pal, valamint az összes választá­
si jegyzőkönyvvel együtt, m t i

Csapatkivonás
Donald Rumsfeld amerikai 
védelmi miniszter megerősítet­
te, hogy az Egyesült Államok 
70-100 ezer fős, a hidegháború 
vége óta a legnagyobb európai 
és ázsiai csapatkivonásra 
készül, amelyet hétfőn jelent be 
George Bush elnök, m t i

Sírgyalázó
Bíróság elé állítják a lyoni zsidó­
temetőben elkövetett sírgyalá- 
zás élkövetésével gyanúsított 
férfit. A 24 éves francia mintegy 
hatvan sírra horogkeresztet raj­
zolt a francia nagyváros egyik 
külvárosában található izraelita 
temetőben augusztus 9-én.
A vádlott emellett bevallotta, 
hogy fejszével megtámadott egy 
észak-afrikai arab férfit. A gya­
núsított önként jelentkezett 
a rendőrségen, m t i

Taposóakna
Egy háromgyermekes asszony 
meghalt és két férfi megsebe­
sült Bosznia középső részén, 
amikor felrobbant egy taposó­
akna. A 39 éves nő és két társa 
gyógyfüveket gyűjtött vasárnap 
egy olyan mezőn, ahol az 1992 
és 1995 között a boszniai hábo­
rú idején frontvonal húzódott.
A fővárostól, Szarajevótól 80 
kilométerre nyugatra fekvő 
Demirovac faluhoz tartozó 
területet nem tartották nyilván 
aknamezőként, így nem is jelöl­
ték meg. m t i

Terrorevés
Lelki terrorral, többek között 
nyilvános lakomákkal akarják 
megtörni az izraeli hatóságok 
a palesztin foglyok vasárnap 
kezdődött éhségsztrájkját.
Az izraeli hatóságok szóvivője 
közölte: a börtönök előterében 
és udvarán rendezendő nyilvá­
nos grillsütésekkel akarják 
elérni, hogy 1600 palesztin 
beszüntesse az éhségsztrájkot, 
amelyet fogvatartásuk körül­
ményeinek javítása érdekében 
kezdtek. Az éhségsztrájkhoz 
a hét végéig további 7500 fo­
goly csatlakozik, m t i

Bevándorlók
Csaknem másfél száz afrikai 
illegális bevándorló ért partot 
hétfőn a Szicíliától délre fekvő 
Lampedusa szigetén: az olasz 
hatóságok befogadóközpontban 
helyezték el a különböző afri­
kai országok állampolgárait, 
köztük nőket és gyermekeket, 
akik egy alig 14 méter hosszú 
lélekvesztőn igyekeztek átjutni 
olasz felségterületre, m t i
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A  „második Irak” vezetője
Az iraki nemzeti konferencia' elhagyására szólította fel hét 
főn a síita pártokat Muktada asz-Szadr radikális síita val 
lási vezető egyik legfőbb tanácsadója. Ahmed asz-Sajbani 
sejk telefonon újságíróknak úgy nyilatkozott, hogy az 
olyan síita pártoknak, m int az Iszlám Dava vagy az Iraki 
Iszlám Forradalom Legfelsőbb Tanácsa, el kell hagyniuk 
a vasárnap Bagdadban kezdődött tanácskozást. Részle­
tekbe azonban nem bocsátkozott Az irak i nemzeti kon­
ferencia kezdete egybeesett a nedzsefi harcok kiújulásával, 
amelyet 36 órás tűzszünet előzött meg. Az iraki demokrati­
kus politikai folyamat elindítását megcélzó háromnapos 
konferenciára a bagdadi kormány meghívta asz-Szadr híveit 
is, a radikális imám azonban elutasította az ajánlatot.

elérte a hívők tömegeit, és érez­
hetően mérsékelte a gazdasági 
hanyatlás okozta közönyt. 
Másik oldalról elhelyezte a 
síita hívők szociális ellátá­
sának alapkövét. Az iraki 
rezsim eleinte csak bizo 
nyos fokig viselte el ezt 
a ténykedést. Mindezt a 
síita ellenzék képvise­
lői külföldön, valamint 
az Iszlám Forradalom 
Legfelső Tanácsa és az 
el-Csuje alapítvány a 
Szaddám Huszeinnel

Muktada asz-Szadr 
augusztus 9-én. Sajtótájé­
koztatót tartott a nedzsefi 

Ali imám-mecsetben
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Muktada asz-Szadr síita vallási 
vezető egészen Szaddám 
Húszéin rendszerének bukásáig 
ismeretlen volt a világ közvéle­
ménye előtt. Életkoráról megosz­
lik  a vélemény: ellenfelei 22 éves­
nek, míg hívei 35 esztendősnek 
tartják. A közelmúltig egyetlen 
kép sem létezett róla. Először 
Abdul Madzsid el-Hoei síita ve­
zető április 10-én történt meg­
gyilkolása nyomán a kö^te és a 
nadzsafi síita klérus között k i­
robbant hatalmi harcban került a 
nemzetközi sajtó látókörébe. Fel- 
tételezések szerint ugyanis ő állt 
a véres cselekmények mögött, 
bár ezt vehemensen tagadja.

Muktada hosszú ideig ismert 
apja, az iraki rezsim által 1999. 
február 19-én megölt Szajjed 
Mohammad Szadek 'asz-Szadr 
árnyékában húzódott meg. 
Családja kulcsszerepet töltött be 
Irakban a síitizmus modern tör­
ténetében. Hozzájuk tartozott 
a híres síita gondolkodó, 
Mohammad Bakir asz-Szadr, 
akit nővérével együtt Szaddám 
Húszéin kivégeztetett. A család, 
amely számos mártírt adott a síi­
ták jogaiért folytatott küzdelem­
ben, a hívők körében -  különös 
tekintettel prófétától eredeztetett 
származásukra -  nagy tekintély­
nek örvend.

Muktada asz-Szadr önmagát 
atyja ideái folytatójának tartja, 
aki az iraki síita fellegvárak gyors 
elterjedésével egyre elismertebb. 
Bagdad eleste óta az egykori 
Szaddám-város a Szadr-város 
nevet viseli. Mohammad Szadek 
asz-Szadr az 1991. évi síita fel­
kelés leverése után a síiták szá­
mos korábbi vezetőjével ellentét­
ben nem menekült külföldre. 
Ebben a szakaszban reform- 
folyamatot képviselt, amely a 
nadzsafi síita klérus hagyomá­
nyos passzív magatartását a poli­
tikára való tekintettel megtört.

Asz-Szadr, aki 1992 óta a leg­
főbb síita méltóságnak tartja 
magát, Szaddám Húszéin rend­
szerével szemben semleges ma­
gatartást mutatott. Munkáját 
mindenekelőtt a vallási intézmé­
nyek megújításának szentelte, 
középpontban a vallási és a szo­
ciális normák fejlődésével, vala­
m int a vallási intézmények és a 
hívők kapcsolatának helyreállí­
tásával. Ezzel az irányvonallal

való kollaborálásnak tekintette. 
Az iraki rendszer később asz- 
Szadr hatását akut veszélynek 
minősítette önnön politikai ha­
talmára nézve, és a ’90-es évek­
től kezdve megfigyelés alatt tar­
totta.

Muktada asz-Szadr mindezek 
következtében apja örökébe 
lépett. Az irak i d iktatúra végez­
tével a szabadság visszatért a 
síiták számára, akik a mostani 
tömegdemonstrációkkal kíván­
ják k ife jezni önmagukat. A 
száműzetésből hazatérő síita 
ellenzéket pedig asz-Szadr és 
követői nem fogadják szívből 
jövően.

A síita pártoknak és cso­
portosulásoknak a tömegek be­
folyásolásáért fo lytatott harcá­

ban Muktada asz-Szadrnak 
nincsenek rossz lapjai. Külö­
nösen a tanultak, valamint a 
nadzsafi teológiai centrum  
diákjai és végzősei körében van 
sok követője és hittérítője. 
A tény, hogy a diktatúra idején 
az országban maradt, növeli 
po litika i esélyeit. Eddig keveset 
tud tunk róla. Megfigyelők arra 
számítanak, hogy saját p o li­
t ika i szerepvállalása fe lü l­
emelkedik az apja irányvonalá­
val való azonosuláson.

A síiták évtizedekig tartó el­
nyomásuk alól való felszabadu­
lása integráló személyt igényel, 
aki a po litika i széttöredezettség 
és az am erika i megszállás 
m iatt még várat magára.

GYULAY ZOLTÁN
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Demszky, a reklámember
A főpolgármester mindent megbánt Egy újságírónak el­

ismerte: több rossz döntést hozott. Demszky Gábor szerint 
ügyei „jogilag rendben voltak” , mégis azt a látszatot keltették, 
mintha „dzsentri típusú, nagyúri allűrjei” lennének. Pedig 
-  állítása szerint -  szó sincs erről. Egy vezető politikus nyilvá­
nosan megbánta tetteit.

Mi van ebben kivetnivaló?
Látszólag semmi. Csakhogy a halandó nem függetlenítheti 
magát a magyar valóságtól. Ebből az is következik, hogy olyan 
sokat próbált, rutinos politikus, mint Demszky, legalább tud­
hatná: a látszat mindig csal, de nem mindig látszik a csaló. Az 
őszinte megbánás mögött ezért ott lakozik a kisördög. A sza­
baddemokrata politikus ugyanis azt mondta: a sajtó a látszat 
alapján ítélt. Lehet persze vitatkozni a látszat tartalmán, de az 
állítások döntő többségét Demszky egy szóval sem cáfolta. 
Mégsem az a bajom a Demszky-jelenséggel, m int az átlag­
embernek. Nem irigylem sem a vagyonát, sem a pozícióját. 
Gyanúsabb ugyanis az az országvezető, aki azzal dicsekszik, 
hogy 50 éves korára semmije nincs. Úgy gondolom, a tiszt­
séghez tisztes létfeltételek dukálnak. Különben pedig számos 
olyan vállalkozóról tudok, akinek semmi köze a fővároshoz, 
mégis adna terepjárót Demszkynek, akár ingyenes használat­
ra is. Jó néhány, különösen fontos és kevésbé fontos személy 
is kapott már ebben az országban a piaci árnál jóval olcsób­
ban értékes ingatlanokat. A gondom az hogy a hibázó Demsz­
ky reklámember lett. Nem azt népszerűsíti, hogy milyen 
vonzó az önkritikus politikus, hanem a horvát tengerpartot. 
Ingatlanközvetítő irodák adatai igazolják, amióta Demszky 
adriai kőházával foglalkoznak az újságok, azóta ugrás­
szerűen megnőtt a horvátországi házvásárlási kedv, naponta 
öt-hat kőházat keresnek egy-egy menő ingatlanosnál.

Ha annak idején megkérdez, azt javasoltam volna Demsz­
kynek: balatoni villát nézzen ki magának...

EGYETÉRTEK: 06-9(K33(M22 MÁS A VÉLEMÉNYEM: 0640-330423
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Kis magyar uborkaszezon
Az MDF egyik csoportja azt üzente Dávid Ibolyának: mond­

jon le. Az elnök asszony nem üzent vissza, (be) intettek helyet­
te a megyei szervezetek. Eörsi István író vagy költő (kinek, mi 
tetszik), az SZDSZ alapítója is lépett egyet, ki a pártból, mert 
tele lett a hócipője a Demszky- és a Wekler-üggyel. Az országos 
tanács két tagja ugyanezért összehivatná a grémiumot, hogy 
határolódjon el saját ügyvivő testületétől, amely nem határoló­
dott el az említett politikusoktól. Az MSZP-ben eközben gőz­
erővel keresik a lehetséges elnököt, egy lapra (személyre) téve 
fel mindent, jóllehet mindenki tudja, nincs olyan pakli, amely 
dzsókerekkel lenne tele. Ezalatt a Fidesz parlamenti ülést híva­
tott össze, ahol a privatizáció felfüggesztéséről, a sorkatonai 
szolgálat megszüntetéséről és a napi standolás kapcsán a jöve- 
dékiadó-törvény módosításáról tárgyalna.

Politikai nagyüzem augusztusban?
Inkább kis magyar uborkaszezon. Pontosabban kovászos- 
uborka-szezon. Ami a kedvelt savanyúság elkészítési módjá­
ból kiindulva nagyjából annyit jelent, hogy miként az ubor­
kát, úgy az elfogyasztandó témákat is hosszas érlelés után 
egyszer csak előhúzzák -  no nem az üvegből, hanem -  a po­
litikai bűvészmutatványosok cilinderéből. Mert ki tagadhat­
ná, hogy az MDF belviszályától a Demszky-Wekler-ügyön át 
a szocialista vircsaftig és a Fidesz legújabb mutatványáig 
mind, meleg napokon érlelt témák. Színre kerülésük jelzi, 
hamarosan vége a nyárnak. Élednek a politikusok, és velük 
együtt élednek a botrányok is.

Rövid volt a nyár, hagyhattak volna még egy hetet ne­
künk. Ha másra nem, legalább magukra tekintettel lehettek 
volna. Itt az olimpia, s az ember valahogy jobban élvezi Nagy 
Tímea, Mincza Ildikó és Nemesik Zsolt asszóit, mint a poli­
tikusokét.

EGYETÉRTEK: 0640-330422 MÁS A VÉLEMÉNYEM: 06-90-330423

TELEFONÁLJON! Ma egyetért az itt közölt jegyzetek
mondanivalójával és akkor is, ha nem. A véleményét meg is indokolhatja.
Másokét pedig a 0 6 -9 0 -3 3 0 -4 3 0 -a s  telefonszámon meghallgathatja.

A hívás dija: 180 Ft + áfa/perc + kapcsolási díj 
A telefonszám nem hívható rádiótelefonról, külföldről, nyilvános készülékről.

Felelősség a finnugor népekért
A Z  EU R O P R E S S  JELENTI ÉSZTO RSZÁG BÓ L

A „nagyok” megmaradást is biztosító felelősségére hívta fel 
a figyelmet a finnugor népek negyedik világtalálkozójának 
megnyitóján hétfőn Mádl Ferenc az észt fővárosban.

Tallinn

A köztársasági elnök azt mondta: 
„a nagyoknak” érezniük kell a fele­
lősségüket, és figyelniük kell a leg­
kisebbek sorsára. Hozzátette: 
„Örömmel mondhatom, hogy erre 
magyar részről is vannak dicsére­
tes példák az egyetemek közötti 
együttműködésben, a tudomá­
nyos kapcsolattartásban, az ösz­
töndíjak biztosításában. Ami ed­
dig történt, az kipróbáltan jó és 
sikeres -  éppen ezért olyan fontos, 
hogy minél szélesebb körű legyen, 
minél többeknek nyújtson közvet­
len támogatást. A nyelvcsalád 
némely tagja végveszélyben van.”

A finnugor népek családja, 25 
millió ember hatalmas területen 
szétszóródva él. Az elmúlt másfél 
évtized változásainak egyike, 
hogy közülük három is -  a ma­
gyar, a finn és az észt -  az Európai 
Unió tagja. „Nyelvük a világ egyik 
nagy államszövetségének hivata­
los nyelve” -  mondta Mádl Ferenc.

A finnugor népek jelentős 
része ma az orosz föderáció terü­
letén él. Többnek -  vélekedett a 
köztársasági elnök -  iszonyú 
megpróbáltatásokat jelentett a 
sztálini diktatúra. Az elmúlt év­
tizedben viszont olyan jogokat 
kaptak, amelyek biztosítják fenn­
maradásuk kereteit.

A globalizáció a magyar köz- 
társasági elnök szerint veszély is, 
lehetőség is. A „nagyok” feladata 
a lehetőségek biztosítása. Ezekről 
a lehetőségekről volt szó a világ- 
találkozót megelőzően a Juhan 
Parts észt miniszterelnökkel foly­
tatott tárgyaláson is, ahol elhang­
zott: egyetértenek abban, hogy a 
három uniós tagország keresse az 
együttműködés formáit. Felmérik 
a finnugor népek valós helyzetét 
és gazdasági talpra állításukhoz 
Oroszország támogatásával segít­
séget adnak, az uniós döntés­
hozókat pedig megismertetik 
ezeknek a kis finnugor népeknek 
a helyzetével.

Mádl Ferenc tallinni tartózko­
dásának második napjának dél­
utánján felkereste a közelmúltban 
átadott Magyar Intézetet, és részt 
vett A magyar történelem nagy 
múltú templomai című fotó- 
kiállítás megnyitóján, k e r c z a  im r e

Zaklatják
S epsiszentgyörgy

A kormányzó román Szociál­
demokrata Párt (PSD) buka­
resti központjának kellene 
„rendet teremtenie” Kovászna 
megyei szervezeténél, s le kell 
állítani az „állami megren­
delésre” folytatott, gazdasági 
köntösbe bújtatott politikai 
zaklatásokat -  véli A lbert 
Álmos sepsiszentgyörgyi pol­
gármester.

Sepsiszentgyörgy polgármeste­
re, a Romániai Magyar Demok­
rata Szövetség területi szerveze­
tének elnöke a múlt héten be­
jelentette: magyarok által mű­
ködtetett cégek csődbe juthat­
nak amiatt, hogy a pénzügyi ha­
tóságok állandóan ellenőrzése­
ket végeznek náluk, és bármiféle 
csekélységért bírságokat rónak 
ki rájuk. Példaként Zágon köz-

a cégeket
ség polgármesterét, Kis Józsefet 
említette, aki korábban arra pa­
naszkodott, hogy a júniusi hely- 
hatósági választásokat meg­
előzően cégeit, valamint a helyi 
polgármesteri hivatalt májusban 
tizenhatszor ellenőrizték a 
pénzügyi hatóságok.

Albert Álmos úgy véli: a zágo- 
ni eset nyilvánvalóan a meg­
félemlítést szolgálta, s ma a helyi 
gazdasági életet próbálják telje­
sen megbénítani az említett 
módszerekkel. Albert szerint a 
zaklatások összefüggenek a no­
vemberben esedékes parlamenti 
választásokkal. A polgármester 
közvetlenül a PSD országos ve­
zetéséhez készül fordulni, hogy 
az „teremtsen rendet” a párt 
Kovászna megyei, „túlságosan 
szabad kezet kapott” szerveze­
ténél, és állíttassa le a politikai 
indíttatású zaklatást.
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